
Stadt Staßfurt 
 

 

 
         Datum: 24.10.2019  

 
N i e d e r s c h r i f t  

 
Die Sitzung des Ortschaftsrates Rathmannsdorf (OSR-R_04_VII) wurde am Donnerstag, 
24.10.2019 im Dorfgemeinschaftshaus, Liethestraße, OT Rathmannsdorf, Staßfurt durchge-
führt. 
 
 
Beginn: 18:30 Uhr Ende: 19:20 Uhr 
 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Benjamin Zuck   

Mitglieder 
Herr André Dorow   
Herr Klaus-Jörg Engel   
Herr Alexander Klapperstück   
Herr Klaus Dieter Magenheimer   
Frau Regina Newig  (ab TOP 6 anwesend) 

Verwaltung 
Herr Frank Wabnitz – Serviceeinheitsleiter Finanzen und Beteili-
gungsmanagement   

Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Corina Sonnabend   
Frau Franziska Weber   

Stadtseniorenbeirat 
Herr Karl Seidel 
 
 

 
 
Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung  5 
   ab TOP 6   6  
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Tagesordnung 

 
Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates  
 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Feststellung der Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen und 
Veränderungen der Tagesordnung  
 

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung 
  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters 
  

7. Einwohnerfragestunde  
 

8. Informationen der Verwaltung 
  

     Beratung und Beschlussfassungen  
 

9. Haushaltsplanentwurf 2020  
 

10. Anfragen und Anregungen  
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Niederschrift 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates  
  

Herr Zuck eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Rathmannsdorf und begrüßt 
alle Anwesenden.  
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
  

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.  
 

 3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

Es sind 5 von 8 Mitgliedern des Ortschaftsrates anwesend. Die Beschlussfähig-
keit wird festgestellt.  
 

 4. Feststellung der Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informatio-
nen und Veränderungen der Tagesordnung  

  
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt.  
 

 5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung  
  

Herr Zuck lässt über die Niederschrift der letzten Sitzung abstimmen: 
 
Ja  5   Nein  0   Enthaltung  0 
 
Die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung wird ohne Änderung festgestellt.  
 

 6. Informationen des Ortsbürgermeisters  
  

Herr Zuck 
informiert über folgende Themen:  
 
Am 26.08. fand die Eröffnung des neuen Ausbildungsjahres im BBRZ Rath-
mannsdorf statt.  
Ich wurde gebeten, dort einige Grußworte an die neuen Auszubildenden zu rich-
ten. Neben mir war auch der Oberbürgermeister Sven Wagner vertreten.  
 
Seit Anfang September haben wir eine neue Betreuung für das Dorfgemein-
schaftshaus. Der bisherige Vertrag mit René Honscha wurde gekündigt. Im Zu-
sammenhang mit dieser Veränderung wurden auch die Schlösser an den beiden 
Eingangstüren ausgewechselt. Es gibt jetzt nur noch einen Schlüssel für beide 
Türen und die Alarmanlage. 
 
Am 20.09. fand das Sommerfest der KITA statt. Da ich mich zu dieser Zeit im 
Urlaub befand, hat mein stellv. Alexander Klapperstück bei den Vorbereitungen 
unterstützt. Dafür mein Dankeschön an Alex und auch an Stefan Hädermann.  
 
Am 05.10. fand das Rehbratenschießen im Schießsportverein statt. Wie eben 
bereits erwähnt, war ich zu dieser Zeit im Urlaub und konnte leider auch an dieser 
Veranstaltung nicht teilnehmen. Ich habe aber gehört, dass diese gut besucht 
war. 
 
Wie einigen sicherlich bekannt ist, hat das Gebäude des ehemaligen Wirtshaus 
„zur Krone“ einen neuen Besitzer. Seit ein paar Tagen kann man auch sehen, 
dass dort die Bauarbeiten in vollem Gange sind. Anwohner haben mich daher 
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angesprochen, was dort passiert und warum dadurch der Weg zur Kiesgrube 
befahren werden muss.  
Daher fand ein Vor-Ort-Termin mit dem Ordnungsamt, dem neuen Besitzer und 
mir statt.  
Der neue Besitzer bat mich, hier im Ortschaftsrat die Information zu übermitteln, 
was dort in Zukunft passieren soll. 

 Besitzer ist nur Jens Zimmermann und seine Frau 

 Weg zu den Gärten gehört mit zum Grundstück 

 im ,,Hinterhof“ sollen Parkplätze entstehen 

 Zufahrt muss geklärt werden 

 es wird keine Kneipe mehr geben 

 der ehemalige Kneipenraum wird ein Feierraum für 20 Personen 

 der Saal wird ein Feierraum für 60 – 70 Personen 

 beide könnten dann gemietet werden 

 Catering wird dann mit angeboten 

 ein kleiner Verkaufsraum mit Backstube soll ebenfalls entstehen 

 er will am 31.12. mit seiner Familie eine Generalprobe durchführen 

 evtl. ab Februar kann man die Räume mieten 
 
Herr Jens Zimmermann hat sich auch bereit erklärt, sein Vorhaben nach der Ge-
neralprobe hier im Ortschaftsrat zu erklären. 
Am 15.10. traf sich die AG Heimatfest zu der 2. Beratung für das kommende 
Heimatfest, welches unter dem Motto „825 Jahre Rathmannsdorf“ stehen soll.  
Wir konnten an diesem Abend weitere wichtige Dinge besprechen und vorberei-
tend auf den Weg bringen.   
 
Ich möchte zum Schluss meines Berichtes an den 17.11. erinnern.  
An diesem Sonntag gedenken wir traditionell zum Volkstrauertag den gefallenen 
Feuerwehrkameraden sowie der Opfer des 2. Weltkriegs. 
Ich würde mich freuen, wenn neben den Vertretern der Feuerwehr und der Verei-
ne auch die Ortschaftsräte teilnehmen können. Beginn ist wie in den vergange-
nen Jahren 10.00 Uhr am Feuerwehrdenkmal am Friedensplatz.  
 

 7. Einwohnerfragestunde  
  

Falk Rockmann 
1. Wann werden die Regenwassereinläufe in der Straße ,,zur Steinpuppe“ 
    gereinigt? 
2. Es werden auf anderen Friedhöfen der Stadt Staßfurt viele Bäume gefällt,  
    dafür soll es Ersatzpflanzungen geben.  
    Kann man dafür auch Bäume auf dem Rathmannsdorfer Friedhof pflanzen? 
3. Ist die Erneuerung der Klausstraße noch eingeplant? 
 
Herr Wabnitz 
Im Haushaltsplan ist dies nicht vorgesehen. 
 
Günter Hartwig 
Auf der L71 bzw. Innerorts die Liethestraße wurden die Fahrbahnmarkierungen 
erneuert. Vom Bereich der Klausstr. bis zum Ortsausgang Richtung Ilberstedt 
wurden diese nicht erneuert. Das zeigt mir erneut, dass diese Straße zu schmal 
ist. Ich bitte um eine erneute Prüfung, ob hier nicht die entsprechenden Verkehrs-
schilder eingerichtet werden müssen. 
 
Peter Frey 
Es wurden vermehrt Wildschweine auf dem Rathmannsdorfer Sportplatz gese-
hen. Es ist auch eine Ecke am Sportplatz bereits beschädigt wurden. Was kann 
die Stadt als Träger des Sportplatzes hier tun?  
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 8. Informationen der Verwaltung  
  

Es gibt keine Informationen der Verwaltung.  
 

  Beratung und Beschlussfassungen 
  

 9. Haushaltsplanentwurf 2020  
  

Herr Wabnitz  
informiert die Ortschaftsräte über den Haushaltsplanentwurf 2020. 
 
Herr Zuck 
Unter welchem Punkt befinden sich die Zuschüsse für die Heimatfeste? 
 
Frau Newig 
Die Unterstützung der Sportvereine ist nicht ausführlich aufgeführt. 
11.000,00 € für den Rathmannsdorfer SVR standen 2019 im Detailplan. 
Es wurden ca. 3.000,00€ für Strom, Wasser etc. verbraucht. Der Rasen wird in 
Eigenleistung gemäht. Was ist mit der Restsumme?  
 
Herr Engel 
Wurden die 40.000,00 € für den Umbau Feuerwehrhaus Rathmannsdorf komplett 
aufgebraucht? Wenn nicht, was passiert mit der Restsumme? 
 
Herr Klapperstück 
Wäre es möglich dem Haushaltsplanentwurf ein Inhaltverzeichnis beizufügen? 
 
Herr Magenheimer 
Ich wünsche mir eine Zusammenfassung, welche die Rathmannsdorfer Positio-
nen betrifft. 
 

 10. Anfragen und Anregungen  
  

Herr Engel 
Müssen die Lampen auf dem Quell die ganze Nacht leuchten? Wenn ja, könnte 
man diese auf LED umrüsten? 
 
Herr Zuck 
Ich denke, die Lampen sollten die ganze Nacht leuchten. Es schreckt Einbrecher 
ab und es sieht auch besser aus, wenn der Platz und das DGH beleuchtet sind. 
 
Herr Magenheimer 
1. Kinder der evangelischen Grundschule Rathmannsdorf haben Müll im Park  
    gesammelt. Mahnt an, dass solche Verschmutzungen nicht sein müssen. 
2. Wird die Bushaltestelle in der Klausstraße erneuert? 
 
Herr Dorow 
1. Während der Ausbauarbeiten der Straße ,,An der Schule“, damals noch  
    Schulstraße diente die Klausstraße als Umleitung. Es wurde zugesichert, dass  
    wenn Schäden entstehen sollten, diese wieder repariert werden.  
    Diese Maßnahme ist nie erfolgt.   
2. Wer ist für die Pflege der Entwässerungsgräben auf dem Friedhof,  
    sowie der Straße ,,Am Friedhof“ zuständig? 

 

 

 

 

Benjamin Zuck 
Ortsbürgermeister 

 
 

 


	REf_siname
	Ref_siwota
	ref_sidat
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Tagesordnung

